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Obr. 58 Vytah z pievedni tabulky pro uréeni Sigma zpusobilosti

odnotu Sigma od 3,5 do 4,0
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Proto by viude tam, kde existuje opr wdova vitle méfil vykonnost proce-
s objektivné, méla byt uplatiiovina presnéjii métitka vytéznosti. T
existuji o Harry a Schroeder [12] v této souvislosti hovori o tev.

o vyléznosti kapacil,
o celkové vyiléznosti kapacil a
o standardizované vytéznosti
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Cellovd vitéznast kapacil je p wdépadabnost, s jalkou je dany proces fa-
ko celele schopen vyprodickovar zeela shodndé vystupy (virabiky nebo slud-
by). Jinak fedeno, je 10 pravdépodobnost toho, ze v kaidé fazi procesu po-
stupujeme pougze v souladu § poZzadavky.

Standardizovand vytéinost je ehdpdna jako primérnd viieinos fapacil,
terou je moiné predpollidat v jakémkoliv misté procesu. ¥ urcitém slova
smyslu tak standardizovand vyléznost muze reprezentoval zakladni ukaza-
tel vykonnosti procesi.

Po definovani téchto zatim nepiilis vyuzivanych vk zatelll bude vhadne
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Tabulka 19 Perovnéani charakieristik hrubeé vléznosll a vyléznosti kapacit
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aco e sloditost

Vyso

Zavislost na rozio2
neshod v jednolicach vystupd _

Valmi dileZia Menl dalazita

Zkratka: hrubd vytéznost miize (a také tomu tak vétsinou opravdu je) vy-
tvdfet o stavu procesu mnohem piiznivejsi dojem, ned jaka je skuteénost!

Vytéznost kapacit je vZdy spojena pouze s I citou ciastl, operaci procesu,
ve klerd jsou spolieboviviny urfité kapacity a zdroje. Vo porovndnd s Lim je
celkova vytéznost kapacit uvazovina na celém procesu (tedy na mpozine
operaci a mist), protoze vz vime, Ze jde o pravdépodobnost, s jakou dany

oces bude .p.::?__._ Wy rodukovat [ouze s 1odné VYSLUpY, m__.r.n__,:._r._ d..r:.._:-_,._
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Celkovi vidznost kapacit (CVE) je pak dina prostym soudinem VylEz-

nosti jednothivych kKapacit, ).

CVEK =097.094.094 .09 097.086.0%9 = 10,7743




Tedy necelych 75 %. To znamend, ze kdyZ vytéznost kapacit v jednotlivych
mistech procesu (1j. pravdépodaobnost zhotoveni pouze s wodnych produkta
1 byla vidy vyrazné vy ne? 90 %, je pravdépodobnost zho-

v techto mistec
taveni shodnyeh vystupi v celém procesu uz pouze 77,43 ¢ ! Pro prakti
zeni proces(l tento fakt znamend (o, ze pokud chee mit viasinik procesu jisto-
irovad celkove vytéznosti

tu produkovini shodnych vystupti alespon na
apacit 97 %, musi se vytéznest jednot vych kapacit v procesu bl jedng,
Cim e pocet misk v procesu vyasi, Hm vySstmusi byt hodnaota vyteznosti jed
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Kdyz pak vlastnik procesu pozni celkovou vyléinost kip:
uZ urdit | st sinost SV ovztahem

w5y, zejmena pok

__:_:._

we pleil, 2e 2a co ukazatel vytéznost k
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dardizovanou vy

SV =4CVK, (28)

kde x je pocet mist (operact) procesu. Pokud by tak v procesu § 10 operace-
mi byla zjisténa celkovd vytéznost kapacit CVEK = 037, patom by standardi-
zovand (1. primérnd) vytéznost v kazdé z deseti operaci byla asi 90,5 %.

Z vykladu i doprovodnych ilustrativnich pitklada je ziejmé, Ze aplikace
méfeni vyléZnosti jednotlivych kapacil, celkove i standardizované vytéz-
nosti md pro organizace zisadni vyznam. Mefenl vykonnosti vyrobnich i ne-
novyeh a asto doposud netude-

vyrobnich procesi zde Lotiz nabyva zee
nvch dimenzi. A tak napf, vipocet celkove vyteinosti bude mil vyznamny
._.:?_p_ i na vypodty nakladiy, pribézné doby trvini procesu atd.

Wiiv poznani celkove vytéznosti na u aven nakladi spojenyeh s procesem
sietelngjil z nasledufici dvahy: predpoklddejme celkovou vytéz
 piikladn € VK = 07713V to
nout na vystupu 2 procesu 100

de jei
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To znamend, ze pokud cheeme, aby bylo napopryé zikaznikam dodano 100
shodnveh vwrobki, musime do procesu zaradit bezmila o 30 % v fce vslup,
To se logicky promiti do kalkulach materidlovych ndkladu na dany proces!

Navic, pokud by proces opravdu probihal bez jakychkaoliv neshod (1) _:._r._"_.
dv i proces by byly rovné mdkladiim na shodu). as trvani lakio zvliadnutého

Fovin za skutecné minimalni — T Redlng se viak pri-
ni procesu lidi od éasu minimdlniho — oznaéme si lento redlny Gas
ko T, Tento aktualni €as je pak opét funkef celkové vy

procesu by byl pova
bézny cas 1

Znosti kapacit

T = 2 2
A______/. A

To znamend, e kdyZ by byl ¢as z
navrzen 20 minut, pii poznané hodnoté celkove vwicinosti ki
CVK 3% by skutedny cas zhotoveni tohaoto vyrobku byl 25,5 min
s primym dopadem na zvys

Snad jeug
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tove 10 wyrobkuo technols
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¥ I na

vl pasné, ze ulpivind na vypolteeh pouze hirubé vytcznosti |
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idegied, Pro s Lot el

pani vyuez-

nosti ve lirmaeh @nad
hrubé vyteanost je jed

dominuje? Odpoved neni pithis slozita: vypodet

k velmi jednodue

v navie nevyzaduje ani sher
novych dat 7 procesi. Ale na druhe strané je sniad uz jasné i to, ze aplikace
ukazateld celkové vyteznosti kapacit dovoll poznat opravdovou vyzrialost
procesit al uz ve vyrobe, nebo kdekoliv jinde.
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11, Pokud pat

wvite pro morenl r_.u.._ﬂu.__:

It ukazalele vyid
vyteznosti hrubou, widznost kapacit a standardni vytéznosti?




